

SISZÁNTÚL

ELŐFIZETÉSI ÁRA

A Híradóhivatalban átvérve.
Egy évre 10 k.
Három évre 28 kor.
Egy évre 5
Változó postán szállítva.
Egy évre 24 kor.
Három évre
Egyes szám ára 8 fillér.

Politikai
napilap

Megjelenik minden nap, kivéve az
Ünnep utáni napok kivételével.
Szerkesztőség és Híradóhivatala,
Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 8.
A szerkesztőség kézfaltól vissza-
adására vagy megőrzésére nem
vállalkozik.
Külföldiek és hirdetések a Híradó-
hivatalhoz intézendők.

XII. évfolyam 34. szám, Nagyvárad Szombat, 1916 február 12.

Sumi Marica.



Csevegi, csobogj bús Marica,
Suttogva lejts tova . . .
Nyomodban támad újra fel
Az ős regék kora.

A nép, mely lakja partjaid:
Vérünkől való vér;
Elfárad bár a képzelet,
Amig bölcsőnkig ér.

Ott ringott az, hol a Terek,
S a Kuma folydogál;
Ott serdült tette, talpra fel
A magyar és boigár.

Onnan indult nagy útra fel
Uj hont találni itt:
Hol a Tisza s a Marica
Ringatja habjait.

Egy ezredév, megannyi vér
Átokként szállt reánk,
Utunk elvált, de Isten áld:
Hogy most találkozánk.

Vész és vihar még nem dúlt így
Honunk határainál,
Egy félvilág az ellenünk . . .
Sorsunk: Élet, Halál.

De kardnak kard: hullámnak part,
S ha borúl, ha derül:
Egymásra leve vérszerint,
Nem állunk egyedül.

. . . Csevegi, csobogj, hús Marica,
Suttogva lejts tova . . .
Nyomodban támad újra fel
Az ős regék kora.

Carp Péter nyilatkozata

Carp Péter volt román miniszterelnök, a központi hatalmak romániai barátja, három hsti távollét után ma reggel Brassóba érkezett s innen még a délelőtti gyorsvonattal folytatta útját Bukaresztbe.

Carp Péter a brassói állomás elsőosztályú várótermében fogadta a Brassói Lapok munkatársát, akinek hozzá intézett aktuális külpolitikai kérdésére a legnagyobb készséggel adott kimerítő és leplezetlen választ. A kiváló román államférfiut bécsi tartózkodása alatt több újság megintervjuvalta, ennek dacára is tudott azonban még sok újat és érdekést mondani.

A Brassói lapok tudósítója a következőket jelenti:

Első kérdésünkre, hogy milyez impresziókkal távozik tőlünk,

Carp kijelentette, hogy mindaz, a mit nálunk tapasztalt, csak még jobban megerősítette őt eddigi mindenki által ismert és általa mindig teljes nyíltsággal hangoztatott azon álláspontjában, hogy Romániának a központi hatalmak oldalán kell akcióba lépnie.

Bécsi útjára vonatkozólag kijelentette, hogy annak kizárólag üdülési célja volt. Bécsben régi ismerőseit, köztük báró Burián külügyministert is főkérte.

Schönauich volt közös hadügyminiszterrel lett volna a hivatalos személyiségek közül alkalma beszélnie, ez azonban (amint a fővárosi lapok már jelezték) éppen a Carp tiszteletére rendezett vacsorán és szemelátára esett holtan össze.

A beszélgetés további folyamán Carp a következőket mondotta:

Romániáról.

„Az én politikai elvemet az urak ismerik. Sobasem titkoltam őket, nem fogok azokhoz semmit hozzátenni és nem fogok azokból semmit elvenni. Akarom hinni, hogy politikám, amely mindig és mindenben csak Románia érdekeit tartja szem előtt, végül is érvényesülni fog.”

Arra a kérdésre, hogy milyen ma Románia hangulata, a következőleg nyilatkozott:

„Amennyire oroszbarát volt népünk hangulata akkor, amikor az oroszok a Kárpátokban állottak, annyira megváltozott a hangulat most, a központi ha-

talmak győzelmes csatái után. Egész nyugodtan mondhatom, hogy a nép jó részében nemcsak hogy lehültek az oroszbarát érzelmek, hanem egész határozottan barátságos érzelmekkel kísérik a központi hatalmak akcióit. Ami Románia jövődő magatartását illeti, arra hangsúlyozottan csak azt mondhatom, hogy azt kizárólag a körülmények, de hangulat, vagy a valamelyik féllel való együttérzés sohasem fogják irányítani.

Görögország magatartása.

A lapudósító ama megjegyzésére, hogy Románia ma még szabadabban határozhatja el magát eselekvésre, mint a szorongatott Görögország, Carp ezeket mondotta:

„Görögország szorongatott helyzetét abszolúte nem kell tragikusan felőgni. Ez az ország bármikor ura lehet most is akaratának. Az igaz, hogy kissé elszárazította a legkedvesebb alkalmat, mert, hogy ha komolyan fogta volna fel érdekeit, már az első antant csapatok megjelenésekor szigorú megálljt kellett volna kiáltania és esetleg tiltakozásának érvényt is szereznie.

Különben ez most már csak idő kérdése, mert a központi hatalmak hadseregére nemsokára a tengerbe fogja dobni az entente csapatait és akkor a helyzet ismét a lehető legegyszerűbb lesz.

Anglia gabonavásárlására vonatkozóan is kikérte a tudósító Carp véleményét, egyáltalán pedig megjegyezte, hogy az objektív bukaresti lapok egyáltalán nem tekintik ezt a vásárt Romániára nézve jó üzletnek:

„Egyáltalán nem üzlet — mondotta Carp — és még szerencse, hogy a gabona az országban marad egészen a háború végéig. Ezzel számolva, adott esetben, még mindig levonhatjuk a konzekvenciákat.”

Anglia fizet meg mindent.

A tudósító azon kérdésére, hogy halott-e Carp, egy állítólag Dániában működő konzorciumról, amely angol pénzen összevásárolja a német márkát és olcsón hozza forgalomba, hogy ezáltal értékét rontsa, Carp kifejezetten kézaglyintéssel válaszolt, majd a következő rövid, a világháború végeredményéről táplált véleményét fejezte ki, meggyőződéssel hangon néhány szóban:

„Angolország fog mindent megfizetni.”

Orosz támadás, orosz vereség.

Orosz hadszíntér. Budapest, február 11. (Hivatalos.) Ellenséges felderítő csapatoknak József Ferdinánd főherceg hadseregének harc vonala ellen irányított tevékenysége tart. Biztosító osztagaink az oroszokat mindenütt visszaverték. A nyolcvankettedik számú magyar gyalog-csapat előőrsei néhány orosz századot szétugrasztottak.

Olasz hadszíntér. Budapest, február 4. (Hivatalos.) Nincs nevezetesebb esemény.

A bolgárok elfoglalták Tiranát.

Délkeleti hadszíntér. Budapest, február 11. (Hivatalos.) Az Albániában előrenyomuló osztrák-magyar csapatok a hó 9-én megszállták Tiranát és Preza és a Pazarsjak közötti magaslatokat.

Höfer. (Min. eln. sajtóoszt.)

Románia döntés előtt.

Budapest, február 11. (Saját tudósítónktól.) Párisból jelentik: **A Petit Parisien szerint Románia jövődje a legközelebbi napokban eldől.**

Olaszország különbékét akar?

Budapest, február 11. (Saját tud.) Züricher Zeitung szerint római kereskedők beszélnek, hogy a londoni közös békekötésre vonatkozó határozat felmondása Olaszország részéről küszöbön áll.

Nagy harc Durazzónál.

Budapest, február 11. (Saját tud.) Athénből jelentik: **A Patrisz szerint a bolgárok és magyar-osztrákok megtámadták Durazzónál a szerbeket és olaszokat, akiket hajóágyuk védenek. A kikötőben szálítóhaják allanak a megmenthető csapatok elszállítására.**

Két angol cirkáló elpusztítása.

Berlin, február 11. A Wolff ügynökség jelenti: A február 10 ről 11 re virradó éjjel torpedónaszádjaink egy előretörésünk alkalmával mintegy 120 tengeri mérföldnyire az angol tengerparttól a Dogger-bankon több angol cirkálóra találtak, amelyek azonnal menekülni igyekeztek. Torpedónaszádjaink üldözőbe vették őket, az *Arabis* nevű új cirkálót **elsüllyesztették, egy másik cirkálót torpedólövéssel eltaláltak.** Torpedónaszádjaink **megmentették az Arabis parancsnokát, továbbá 2 tisztet s 21 főnyi legénységet.** Saját haderőnk semmiféle sérülést vagy veszteséget nem szenvedett. *A tengerészeti vezérkar főnöke.* (A min. eln. sajtóosztálya.)

Francia kísérletek kudarca.

Berlin, február 11. A nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Vinnytól északkeletre a franciák órák hosszat tartó tűzérési előkészítés után **négyszer kísérletet** meg, hogy elvesztett árkaikat visszavegyék. Minden támadásuk balul ütött ki. A Sommétől délre sem tudták az elvesztett állás egy darabját sem visszaszerezni. Az Aisne mentén és a Champagnéban helyenként élénk tűzérési harcok egyik kötött léghajóknak legénység nélkül elszabadult és Mailyn az ellenséges vonalakon túl sodródott.

Keleti hadszíntér.

A Drivjati-tótól északra egy erősebb orosz előretörést visszavertünk.

Balkán hadszíntér.

Semmi ujság, (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az olasz szociálisták a pápáról.

Lugano, február 11. Az olasz szociálisták lapja az Avanti érdekes vezérekben fejtegeti, hogy kinek vannak a legjobb képességei arra, hogy a békétárgyalásokat megindíthassa. Arra a következtetésre jut, hogy erre a célra egyedül a pápa jöhet szóba. Eddig szigorúan megőrzött semleges-sége, a külön érdekek teljes hiánya biztosítja, hogy kezdeményezése az alkalmas időpontban sikerre vezetne. A polgárság, ha választania kell a pápa által képviselt egyház és a szocializmus között, kétségtelenül egyértelműen a mellett fog dönteni, a ki a konfliktusból mint győző kerül ki: a pápa mellett.

Bülow herceg Bázelen.

Budapest, febr. 11. (Saját tudósítónktól.) Bázelenből jelentik: Bülow herceg ide érkezett, más külföldi politikusokat, diplomatákat is várnak ide.

Török hivatalos jelentések.

Konstantinápoly, február 11. (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállásról jelentik február nyolcadiki kelettel:

Irak-front.

Semmi jelentős esemény.

Kaukázusi-front:

Az ellenség február 6 ikán különböző szakaszokon megújította támadásait a mi előőrsi állásaink ellen, de nem ért vele célt. A centrumban a mi előretolt csapatosztályaink ellentámadást hajtottak végre s ebben az ütközetben háromszáz orosz elesett s körülbelül 40 ember fogságunkba jutott, a kik között két tiszt is van.

Dardanella-front:

Február 7-én egy ellenséges torpedónaszád, a mely Tekeburnut ágyuzta, ütegeink tüzelése elkergetett.

Február 10 éről a főhadiszállás a következőket közli:

Irak-front:

Feizhie környékén időközönként szünetelő tűzérési és gyalogsági tüzelés váltakozott. Két óráig tartó harc után az ellenség, a mely a jobbraton akart előnyomulni, kénytelen volt régi állásaiba visszatérni. Kut el Amaranél nincs változás.

Kaukázusi front:

Egy heves ellenséges támadás a mi ellentámadásunk következtében meghiúsult.

Dardanella-front:

Február 9-én egy ellenséges cirkáló, a mely Jeni Sehir magasságában Tekeburnura öt ágyulövet adott le, anatóliai ütegeink tüzelése következtében kénytelen volt Imbrosz felé távozni. Két ellenséges monitort is kényszerítettünk távozásra, a melyek a tengerszoros torkolatánál cirkáltak.

Az oroszok vesztesége.

Kopenhága, február 11. A négy hétig tartó besszarábiai orosz offenzíva kerek számban százezer emberbe került az orosz hadseregnek. Jellemző körülmény, hogy Pétervárott ezt nyíltan beismerik, sőt módját ejtették annak, hogy a semleges sajtó lapjaiba is eljuttassák ennek a veszteségnek hírét. Nyilvánvaló és átlátszó az a szándék, hogy az orosz hadvezetőség ily módon akarja a semleges államokban az orosz birodalom emberanyagának kimeríthetőségéről táplált hitet megerősíteni.

Nagyobb háború előestéjén.

Lugano, február 11. A római sajtó lelkes cikkeiben üdvözli Briandt, aki ma reggel tíz óra negyven perckor érkezett meg. Az „Idéa Nazionale” Briand látogatásától gyorsabb győzelmet vár és mind politikai, mind katonai téren nagy eredményeket. Csak a „Nuova Antologia” jegyzi meg, hogy bolondság a Németország ellen való offenzívától sikert remélni, amint hogy lehetetlen idea az összes frontokon egyidőben megindítandó offenzíva gondolata. A „Messaggero” szerint az országra nehéz órák várnak, olyan a helyzet, mintha új és még nagyobb háború előestéjén állanának. Elhatározóan fontos korszak kezdete következik, Olaszország jövődjéről van szó, nem csoda tehát, hogy nagy az aggodalom és mindenki kívánja, hogy valóban erős és állandó meg-egyeződés létesíthessék. Briand, Thomas és Bourgeois nem vesztegethetik idejüket Rómában.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Budapest, február 11.

Beöthy Pál elnök háromnegyed 11 óra kor nyitotta meg a Ház ülést.

Sándor Pál személyes megtámadtatás visszautasítása és félreértett szavai valódi értelmének helyreigazítása című szöveget fel.

Senkit személyében és becsületében támadni nem akart, — mondotta — tényeket hozott fel, amelyeket sem eddig meg nem cáfoltak, sem ezután megoáfolni nem fognak. Csupán védelmi álláspontot foglalt el Rakovszky István és Simonyi-Semadam Sándor támadásai után, amelyek, szerinte, igen nagy kárt okoztak Magyarországnak közgazdaságának, különösen a külföldön. A drágaság csak egyötöd részben vezethető vissza különböző visszaélésekre, négyötöd részben természetesen okok következménye.

Ha van uzsora, azt a nagyüzemben kell keresni.

Az ellen sem lett volna kifogása, ha a néppárt a bankot támadja, de kiválasztottak három bankot és azt mondták, hogy ez a három bank csinálta az élelmiszeruzsorát, holott a három bank közül az egyiknek nincs is áruosztálya. Tiltakozik az ellen a feltevés ellen, hogy ő történelmi nevek viselőit akarta meghurcolni.

Ő csak utalt arra, hogy a néppárt több kiváló tagja is évtizedek óta benn van ezekben a bankokban és ha továbbra is benmaradtak, az garancia neki arra, hogy ott piszkos dolgok nem történtek. Szmeresányi azt állította, hogy ő megvádolta a fiumei rizshántolót, a melynek gróf Zichy Aladár az elnöke. Ezt annál kevésbé tehetta, mert hiszen ő maga is tagja az igazgatóságnak.

A nagybankok vezetői igenis kaphatók arra, hogy nagy nyereséggel járó üzletekbe kössenek, de nem kaphatók arra, hogy aljassággal, piszkossággal szerazzanak hasznot. Több bizonyítékot Szmeresányi sem tudott felszörelni.

Rakovszky azt mondta, hogy én történelmi nagyvárosi máriában szenvedek. Milyen történelmi? Valószínűleg zsidótörténelmi.

Nem mondtam semmit, a mi Rakovszky jellemét, becsületét sértené és ezzel szemben ő annyi sárral dobált meg, a mire nem szolgáltam rá.

Az én skalpomat azonban nem fogja levágni.

Rakovszky azt mondta, annyira vigyáz a papirgyárára, hogy megtiltja, hogy állami erdőeladásokban résztvegyen, mert ez inkompatibilis.

Elismerem, hogy a mulkor tévedtem abban, hogy ez a gyár száz százalékkal emelte fel a papír árát. Nem száz százalékkal, hanem — ma már pontos adatokkal megtudom mondani — az ön papirgyára 180 százalékkal emelte fel az árakat.

Haller István: A többi is.

Sándor Pál: No igen, mert kartelben vannak.

Izgalmas jelenet Sándor Pál és Rakovszky között.

Sándor Pál beszéde végén arcátlan-ságnak mondotta, hogy támadják a cukorbárókat, akik 25 százalékkal felemelték a cukorárát, ugyanakkor, mikor a papirgyarak 180 százalékkal emelték annak a papirnak az árát, amelybe a cukrot esomagolják. Saját sarába fogja megfojtani Rakovszkyt.

Rakovszky István (közbeszól) Szemtelenség!

Sándor Pál: (feléje fordul.)

Rakovszky István (megismételi): Szemtelenség!

Sándor Pál (leül.)

Rakovszky István: Sándor Pál kvalifikálatlan beszédére máskor válaszol. Felszólítja Sándor Pált, jelentse ki, hogy Rakovszky élete melyik pontján sebezhető meg? Hol van a sár, melybe Rakovszkyt belefojtani akarja?

Sándor Pál: Azt megmondom akkor, a mikor jönnek látom.

Rakovszky István: A képviselőház előtt felszólítottam Sándor Pált, hogy mondjon el rólam mindent, amit tud. Sándor Pál hallgat. A Házra bízom az eljárás megítélését.

A napirend.

A közéletmezés vitájában részt vettek Juriga Nándor és Ghillány báró miniszter, aki megemlítette, hogy **beruházásokra többet fordítunk, mint Németország.** A hustalan napok csökkentették az árak magasságát, a helyzet javítására a társadalom közreműködése szükséges.

Apponyi Albert gróf a rokkantak helyzetének javítását, gazdaságunk fejlesztését sürgeti s üdvösnök tartja a hadifoglyok centralis munkaerejének kihasználását. A társadalom kötelességteljesítésével elérhetjük a végleges győzelmet.

Ezután a Ház elfogadta az ellenzék indítványát, hogy szombaton interpellációs nap legyen, s amennyiben szerdán nem lenne ülés, pénteken elmondhatják az interpellációkat.

Az ülés vége háromnegyed 4 órakor.

Rakovszkyt provokálta Sándor Pál.

Ülés után Sándor Pál Madarassy-Beck Gyula báróval és Almássy Lászlóval provokálta Rakovszky Istvánt, aki holnap a képviselőházban válaszol Sándor Pálnak s csak ezután nevezi meg segédeit.

A negyedik hadikölcsön.

Helfferichnek, a német birodalmi pénzügyi államtitkárnak bécsi útja kielégítő eredménynyel járt. A monarchia a háboru győzelmes befejezéséhez még szükséges összegeket készséggel bocsátja a hadvezetőség rendelkezésére, s e célból április hónapban a negyedik hadikölcsön jegyzését aláírásra bocsátja. Magyarország minden társadalmi osztálya kivette eddig a részét a hadiszolgáltatásokból, a vér és pénzáldozatokból s most sem marad mögötte áldozatkészségben a monarchia másik felének. A *ladafia* megint ki fog nyilni, mikor megindul a tavaszi harctéri munka, mert biztosítani kell a mi drága kenyereinket, az áldott fekete magyar földet minden áron. A haza újra fel fogja hívni fiait áldozatra. Ki lenne olyan kishitű, rövidlátó és silány gondolkodású, hogy ne adja oda mindenét, mikor ez biztosítja aránylagos jólétünket, termésünket s a jövőt?

Wilson elfogadta a német jegyzéket.

Rotterdam, febr. 11. Washingtonból jelentik: Wilson elnök Németország utolsó jegyzékét, a melyet a Lusitania ügyében az Egyesült Államokhoz intézett, elfogadta. Csak néhány alárendelt, stiláris változtatásról tárgyalnak még.

Nem lesz liszthiány.

A belügyminiszter intézkedett a város lisztjének kiszolgáltatása iránt.

Nagyvárad városa a közönség lisztellátása céljából a Haditermény-részvénytársaságtól jóidőre megfelelő gabonát szerzett be, amelyet helybeli malmoknak adott át megőrlés végett.

Közben a kormány szigorú rendeletet adott ki, hogy az összes malmok a náluk levő gabonakészletet még akkor is kötelesek bejelenteni, ha az csak megőrlés végett van őrizetükben.

Nagyvárad város élelmezési ügyosztálya, mivel a lisztkészlet a városi raktárakban fogyatékán volt, felszólította az egyik malmot, hogy a város készletéből szállítson a raktárakba lisztet. Az illető malom azonban, hiátkozva a miniszteri rendeletre és a Haditermény r. t. intézkedésére, a liszt kiszolgáltatását megtagadta.

Ezáltal az a veszedelem fenyegette a város közönségét, hogy pár nap múlva nem lesz liszt a városban.

A polgármester távirati úton fordult a Haditermény-részvénytársasághoz, hogy sürgősen intézkedjék a tőle vett gabonából őrlött lisztnek a város részére való kiszolgáltatása iránt.

A Hadi Termény részvénytársaság azonban, valószínűleg valami tévedés folytán, egyszerűen azt válaszolta a város távirati megkeresésére, hogy a kérelmet nem teljesítheti, hanem forduljon a város kérelmével a belügyminiszterhez.

A dolgról, mivel előre tudtuk, hogy itt csak tévedésről lehet szó, nem irtunk; nem akartuk a közönséget megriasztani, hogy itt is beköszönt a liszt-hiány, mint pár napig Debrecenben előfordult.

A fenyegető veszedelem már elmúlt, amennyiben a város gabonájából készült lisztet most már akadálytalanul kiszolgáltatják a malmok.

A polgármester ugyanis táviratban fordult a belügyminiszterhez s részletesen ismertette az egész incidens, amely Nagyvárad város közönségét fenyegette s intézkedést kért.

A várt válasz tegnap meg is érkezett. A belügyminiszter elrendelte, hogy a malmok a város lisztkészletét haladék nélkül szolgáltatassák ki s a további örleményeket, amelyek a város által meg vett gabonából készülnek, esetről-esetre, s szükséghez képest adják át a városi lisztraktáraknak.

Igy nem fenyegeti Nagyvárad város közönségét a liszt-hiány veszedelme.

* **Poloskairtó MOXIN** biztos szer. Ára 1 korona 40 fillér. Kapható kizárólag Farkas István Apolló drogeriájában Rákóczi-ut 7/B.

* **Negyotható** és fülzugásban szenvedő olvasóink helyesen teszik, ha a fülben **kivárlól nem látható** Thermo elektromosbalkkészüléket hordják, mely kis apparátus a hallást megjavítja, a fülzugást szünteti. Prospektust ingyen küld Thermo-Vállalat, Budapest, Rákóczi ut 57/b.

* **Családi rum** vaníliával vagy anánással literje K. 450. Mindenféle likőr essentiák 1 üveg 70 fill. Cognac legkiválóbb minőségben. Tejkivonat. Kapható Farkas István „Apolló” drogeriájában Rákóczi-ut. 7/B

Magyar postások Szerbiában.

Jelentkezésre hívják fel a postásokat.

Mégis csak magyar lesz Szerbia, vagy legalább is az a része, a mit Magyarországának szántak. Sok mende-monda kering közszájon, hogy így, hogy úgy, nem magyar lesz az új terület. Ezekre már eddig is rá-cáfoltak ugyan az illetékes tényezők, azonban hogy a cáfolatok nem csak üres ígéretek voltak, azt legjobban bizonyítja a kereskedelmi miniszternek ebben az ügyben kiadott rendelete, a melyben a meghódított terület postájának szervezését jelenti be tulajdonképpen.

A kereskedelmi miniszter utasítása folytán a posta és távirtda vezérigazgató a következő körrendeletet intézte minden m. kir. postahivatalhoz:

A m. kir. posta- és távirtda hivatalnak!

Értesitem a királyi hivatalt, hogy felsőbb helyről nyert értesülés szerint a szerbiai hadtáppostahivatalokhoz hivatalvezetői és kezelői állásokra alkalmas tisztviselőkre lesz szükség. Felhívom ennél fogva a kir. hivatalt értesítés arról kinevezett tisztviselőit és a jelentkezők nevét hozzám jelentse be. A jelentkezés, illetve a kijelölés feltétele a magyar nyelven kívüli, a német nyelvnek és valamely szláv nyelvnek, legalább a szolgálatteljesítés nyelveknek megfelelő bírása.

Ha valamelyik jelentkező az utóbb említett feltételeknek nem felel meg, ezen esetben tartozik magát arra kötelezni, hogy a kijelölendő állomáshelyén hiányzó nyelvismeretét rövid időn belül megszerzi.

Csakis minden tekintetben szakképzett, kifogástalan magatartású ép és egészséges egyének jelentkezése veendő figyelembe.

A jelentkezőket foglalja a következő rovatokkal összeállított kimutatásba: 1. név, 2. állás, 3. nyelvismeret, 4. a megjelölt nyelvet mily fokban bírja, 5. hivatalvezetői, vagy kezelői állásra alkalmas.

Jegyzet. Ebba a rovatba irandó, hogy az illető, a hiányzó nyelvismeret megszerzésére kötelező kijelentést tett.

A kimutatást sürgősen terjessze fel.

M. kir. posta- és távirtda vezérigazgató.

A m. kir. posta tisztikara minden tekintetben kifogástalan. Hogy feladatát a lehető legnagyobb lelkiismeretességgel tölti be, az is kétségtelen és mégis hogy bizonyos feltételeket köt ki a vezérigazgató, az egyedül arra magyarázható csak, hogy a meghódított területre annak a kiváló tisztikarnak is a legjavát akarja elhelyezni a kormány.

A jelentkezések már az egész ország területéről megindultak. Mindegyesre nagyon nehéz időben érkezett a rendelet, mert a postai tisztikar zöme a határei postáknál, vagy a csapatoknál teljesít szolgálatot. Azok pedig, akik idehaza vannak, csaknem kivétel nélkül nélkülözhetetlenek. Mindazonáltal az új területre lesz elegendő jó magyar postás.

A nagyváradi igazgatóság területéről eddig két jelentkezés történt csupán, azonban az illetőket az igazgatóság nem bocsáthatja el, mert nélkülözhetetlenek.

Bizonyára az ország déli részéből lesznek tömeges jelentkezések. Az ottani tisztikar nagy százaléka ugyanis bírja az szláv nyelvet és így a szerbiai postások zöme is onnan fog kikerülni.

„A tél”. Kellemes, lágy zene hangjai mellett 4-4 bájos, fehér, prémes főkötős apróság tűnt elő, kezökben prémes muffocskákkal. Enyelegve közeledtek egymáshoz, majd ismét távolodtak, egyszer csak hopp! a kis muffok rajtékéből előkerült pompás hólabdák pajkosan repültek egymás felé. A következő pillanatban már összefogódzva látjuk a kis csafázókat, amint vígan csuszálnak, koresolyáznak, persze mind a leggracsiózebb tánclépésekben. A közönség tomboló tetszésnyilvánítására meg kellett ismételni a végtelenül kedves jelenetet. Következett a „Farsangi tánc”. Kilenc piros jokey-sapkás baba jelent meg a színpadon, kezükben apró sétatobocskákkal s igen szép farsangi táncot jártak. Ezután került sorra a képeknek telán legmutatósbija, a „Halászok visszatérése”. Hat matróznak öltözött bájos nagyobb leányka lejtett elő, kezükben egy-egy csinos kis halászhálóval a lassu táncot kezdték. De ime, fehér kendőket lobogtatta, pajkos vidámsággal röppent be hat kedves, hollandi jelmezbe öltözött kis leány, ki ki derékon kapta párját s vígan járták együtt a táncot. Egyszerre elesédesedett, ügyesen félkörbe csoportosult a mulató kis csapat, felölelve közülük járték kártyákkal kezében az egyik hollandi leányka, Cupcea Lucia, s bámulatos ügyességgel és gyakorlottsággal járta el szőlóban a „Kártya tánc”-ot. Gyönyörű, kecses mozdulatokkal lebbent sorban a pároczkákhöz, mindegyik elő dobott egy-egy kártyát s bravuros forgó lépések közbe mutatott rá kinek kinek a jóvendőjére. A kis jósnő tejesen magával ragadta a közönséget s természetesen, hogy újra be kellett mutatnia művészetét szünni nem akaró tapevihar közepe.

Következett az előadott képek legimpozánsabbja. „Keleti ima.” Most ókori templomot ábrázolt a színpad, középen, pálmacsoport alatt két kis hófehér szárnyas angyal (Salagean Angela és Ciordas Xenia) ült, időnkint egy-egy tömjénszemet vetve az áldozati tűzre. Lassan, méltóságteljes mozdulatokkal megjelent kék selyem, diszes keleti öltönyökben a nyolc papó, szép sudár leánykák, s a színpad vörös villanylámpáinak misztikus fényében rendkívül kifejező hódolati táncot lejtettek el. Alig fejezték be nevezetelen léptekkel, szinte észrevétlenül előkerültek az összes különböző kis táncosnók s a Vörös Kereszt kibontott jelképes zászlaja alatt izléses előképpé csoportosulva igen szép körusban hangulatos imát énekeltek.

Ezzel véget ért a nívós ünnepély, mely igen szép anyagi sikert is hozott, amelyben 500 korona tisztá jövedelem folyt be a Vörös-Kereszt eszéjaira. Felülfizettek: dr. Budai Ferenc 40, Ardelean Jánosné 20, Balóczy Népbank 20, Gera Sándor 20, dr. Buder József 14 50, dr. Ciordas János 12, Erdélyi Sándor 10, Pollitzer Alajos 10, dr. Szarka Sándor 8 50, Thury Treazka 7, Salagean Szever 7, dr. Schwimmer Márton 4, Paplaka Mihályné 4, Balku Imre 4, Wittemberger és Schwimmer 4 50, Schwimmer Emanuel 3 50, dr. Popovics Konstantin 8, dr. Csosma Gábor 3, dr. Középsy Dersó 3, dr. Ciavici Agostonné 2 50, Krizán Ilárie 2, Nutiu János 2, Varga Gusztáv 1 50, Lenkei Árpád 1 50, Buzitia János 1, Tamás Silvius 1, dr. Pável Konstantin 1 korona, Sálágean Kamillné 50 fill., Sálágean Kamil 50 fill., Rácia Tivadar 50 fill., Marian Demeter 50

A Vörös-Kereszt fejlődése Belényesben.

Annak a nagyszabású akciónak, melyet a Vörös Kereszt Nagyváradon megindított, örvendetes visszhangja kél megyeszerte. Csak nemrégiben alakult meg Belényesben is, Bihar megye e nagy intelligenciájú városkájában is a Vörös-Kereszt Egylet fiókja s máris igen szép tanubizonyosságát látjuk annak a memora ambiciónak, mellyel a város vezető közegei és egész közönsége, magyarság és románok vállaltva teszik e mozgalmat magukévá.

Múlt vasárnap tartotta meg a fiatal egyesület első nyilvános ünnepélyét, melyet a legszebb erkölcsi és anyagi siker koronázott. Az előadás a gör. kath. főgimnázium fenyőágakkal és Vörös-Kereszt jelvényekkel feldiszitett hatalmas tornacsarnokában zajlott le, mely ez alkalomból teljesen megtelt intelligens közönséggel. A műsor egyes számain az áll. polgári és a gör. kath. polgári leányiskolák növendékei látták el meglepő készültséggel és ügyességgel.

Beköszöntőül a g. kath. polgári iskola három növendéke: Cupcea M., Cupsa L. és Crasnic M. adták elő zongorán 6 kézre Oasten „Havasí visszhang” e darabját finom érzéssel, Stefanica Valéria és Rácz Aurélie tanárnők kiváló betanításában. Ezután Le-

geza E. áll. polg. isk. növendék olvasta fel dr. Buder Ferenc kórházi főorvos értékes, szaktudással és bensőséggel megírt szép értekezését: Mi a Vörös-Kereszt?

Utána a Váradi-Hetényi féle nagyhatású melodráját: „Imádkozik a király” szavalta el Ambrus J. áll. p. n., Schmidt E. áll. p. n. ügyes zongorakísérete mellett. A szépeu előadott darabot zajos tetszéssel honorálta a közönség. Következett Scumpea L. G. K. polg. n. szavalata, ki Tompa „Az özvegy és fiai” e aktuális költeményét adta elő valóban élvezetes módon.

Utána Andaháziné Kiss Ilona tanárnő tehetséges növendéke, Rosenberg J. áll. s. n. énekelte el „A térkép” e. kedves, háborus dalt Poinárné Lengyel Mária tanárnő finom zongora kíséretével. Következő szám volt; Grand Vals, Carmen zongorán 4 kézre, Bureus C. és Moga M. g. k. polg. növendékek hatásos, gyakorlott előadásában. Majd Poinár Anna, áll. s. n. lépett a pódiumra s kedvesen, érzéstől áthatva szavalt el Hangay Sándor „Karácsonyi imádság”-át.

Kiemelkednek a műsor számai közül a most következett allegorikus táncok, melyeket a görög katolikus polg. növendékei adtak elő oly készültséggel, hogy bátran megállónak helyüket bármely nagy városi pódiumon. Őszinte elismerés illeti meg Ciortea Irén tanárnőt, kinek finom izléséről, nagy gyakorlottságától és fáradhatatlan buzgalomáról tanuskodnak az alább következő jelenetek. Első allegorikus kép volt

sültet azonnal ápolás alá vették, azonban sérülése oly súlyos, hogy valószínűleg sértült lábát amputálni kell.

*** Ullmann új védője.** A hadseregszállítási ügyben elsőrendű vádlott Ullmann Sándor bűnjében a vádlotti védője: Medvigy Gábor dr. letette védői tisztét. A védelmet Kelemen Samu dr. ügyvéd, képviselő látja el a főtárgyaláson.

*** Felhívás a nagyváradi és biharmegyei pénzügyi tisztviselőkhöz.** A Pénzügyi Szövetségének szives meghívása folytán felkérjük az összes pénzügyi tisztviselőket a folyó hó 13 án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében tartandó szakértekezleti gyűlésen való megjelenésre. Biharmegyei Pénzügyi Tisztviselők Szövetsége. Rácz, társelnök.

*** A Biharmegyei Takarékpénztár** értesíti a ügyfeleit, hogy az 1915. évi 6 száralékos harmadik hadkölesön szabad és zárt végleges kötvényei az intézet pénztáránál mai naptól kezdve kiszolgáltatnak.

*** Csizmák első minőségű fekete tehenőrből,** bevonulás miatt sürgősen eladó. Gábor Dezső, Báthory-u. 2.

*** Megfagyott, szélből kivörösödött,** kiáztatott arc, orr, kéz ápolására és fehéritésére gyors és biztos hatású az YPO-jegyű „Harmat tejkrém.” Ára 1 korona. Kapható Farkas István „Apolló” drogeriájában Rákóczi ut 7/B.

*** Gyurjad Gyurka.** Piszkáló ki. Előtek a jobbkaromat. Ott ahol a Dnyeszter víze rug. Csukaszárka ember. Háborus mozifelvétel. Rendkívül érdekes lemez újdonságok Rákóczi ut 7. sz udvarban SIMON GYULA hangszerkészítőnél Hargszerek, hegedők, gramafonok, harkülönlegességek. Gramafonok, hangszerek első szakértő javítása.

*** Kőhögés, hurut, rekedtség, elnyelődésnél** használaton kizárólag Farkas-féle hurut-szeletkét. Ára K. — 60 Kapható, Farkas István Apolló drogeriájában Rákóczi-ut 7/B. Telefon: 13—02.

*** A legjobb, legkedveltebb,** legcselebb beszerzési forrás! Teát, rumot, eszékédet, szardíniát, szelámit, sajtot, kakaót, szaloncukrot, Kugler, Gerbeaud, bombont. Mindez a legolcsóbb árban ASZÓDYNÁL, akinek Kossuth-utcai és Rákóczi uti üzleteiben nagy szaloncukor-vásár van. ASZÓDY féle híres 8 féle zamatu pörkölt kávé, legfinomabb tea, a Sas passagebéli külön halak amelyek a husz pótolják azonkívül mindenféle kiválóan finom édességek kaphatók. Katalógus postaküldeményben és barceteri dobozok az árképeben megtölthetnek.

Mesterek kiállítása.

— A megnyitás előtt —

Holnap, vasárnap tárul föl a vármegyeház nagytermének ajtaja a nagyközönség előtt, amely megvagyunk győződve: teljes mértékben méltányolja annak a művészi eseménynek jelentőségét, amiben része lesz Nagyváradnak, mint vezető kulturárosnak kitűnő híre, művelt és műszerelő közönségének renomméja hozta ide a magyar pikúra e három kiválóságát: Csók Istvánt, Kosztolányi Kánn Gyulát, Rippl-Rónay Józsefet; oly látogatás, aminél még egyetlen vidéki város sem büszkélkedhetett. Tárlatukat ma mutatják be a sajtónak, amiről természetesen részletesen be-

fozunk számolni; de annyit előre jelezhetünk, hogy a művészek alkotásait javát hozzák Nagyváradra; megillető módon megbecsülték ezzel közönségünket s nem kételkedünk, hogy a közönségünk is viszonyozza azt és teljes szeretettel fogja a kiállítást felkarolni és minden tekintetben sikerre vinni.

A Vörös Kereszt lakomája a festőművészek tiszteletére.

A Vörös-Kereszt Egylet tagjai, hogy nagyrabecsülésüknek és elismerésüknek a kiállító művészekkel szemben kifejezést adjanak, elhatározták, hogy tiszteletükre összegyűljenek a fehér asztalnál. A társaslakoma vasárnap, e hó 13 án este fel 9 órakor lesz a Rimandóczy-étteremben. Az idő rövidsége miatt az egyesület külön meghívót nem ad ki; ezúton hívja meg azonban a műszerelő, művelt közönséget. A rendezőség kéri mindazokat, akik e művészi ünnep iránt érdeklődnek, sziveskedjenek akár a Vörös-Kereszt központi irodájában (biharmegyei kórház), akár a Rimandóczy-étteremben jelentkezni. — Egy teríték ára 8 korona.

SZÍNHÁZ

Heti műsor.

Szombat délután ifjúsági előadás: Madarász.

Szombaton este: Oskláncok.

Vasárnap délután: Madonna részaja.

Vasárnap este először: Ó vagy senki, Új operette 3 felvonásban.

A bérlők figyelmébe. A színház igazgatósága értesíti a t. színházi bérlőket, hogy az idény második felének még hátralévő felidejére a bérletet a színház titkári hivatalában, a hivatalos órák alatt kifizetni sziveskedjenek.

Ifjúsági előadásban szombaton délután a Madarász kerül színi a Szilgietiszínházban.

Vagy ő, vagy senki! Vasárnap este ismét beuzatoló lesz a színházban, amely alkalommal a bűjös Eysler muzsikája. **Vagy ő, vagy senki!** kerül színi. Az operette, amely a Király színházának egyik idej, legjelentékenyebb sligere nálunk a következő szertposztással kerül színi:

Von Strölm ezredes — Dózsa I.; Braudenfels Hugó főhadnagy — Perényi Kálmán; Hüttersdorf Viktor hadnagy — Bihari Sándor; dr Gieswetter Szilárd gymnasiumi tanár Tompa Béla; Rothsuser Mikály festő — Leóvey Leó; Elza a leánya — Vigh Mária; Sterbinsky Olga báróné — Sz. Zsigmond Anna; Polgármester — Farkas Pál; Lenke a leánya — Ursy Blanka; Jadviga lengyel nevelőnő — T. Pogány Janka.

Legujabb táviratok.

Pusztulnak az antant-hajók.

Budapest, február 11. (Saját tudósítónktól.) Londonból jelentik: A Lloyds öt angol, két olasz gőzös eltűnését jelenti be. Valószínűleg mind a hetet megtorpedózták.

Békés irányzat Amerikában.

Budapest, február 11. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik: Garrison hadügyi államtitkár lemondott.

A bolgár király főhadiszállásunkon.

Budapest, febr. 11. (Saját tudósítónktól.) A sajtóállásról jelentik: Ferdinánd bolgár király kíséretével megérkezett főhadiszállásunkra. A pályaudvaron Frigyes főparancsnok és Conrad vezérkari főnök fogadta.

Mezopotániában döntés előtt.

Budapest, február 11. (Saját tud.) Zürichből jelentik: Mezopotániában (Irakfront) angol-török csapatok közt a döntő harcok megkezdődtek. A helyzet a törökökre nézve kedvezően alakul.

Briand Rómában.

Budapest, február 11. (Saját tud.) Rómából jelentik: Briand kíséretével megjelent a királynénál, utána Salandrával és Sonninoval tanácskoztak. Az estebéden Briand és Sonnino felköszöntőt mondtak.

IRODALOM

Krudy Gyula új novellái. Krudy Gyulának új novellás füzetét jelent meg a Magyar Könyvtárban: Zenélő óra címmel öt főm műve, mély hargulatu műve van összegyűjtve a kitűnő író szellemének legújabb termékeiből. Az olvasó megtalálja benne mindazokat a tulajdonságokat, amelyek Krudyt legnépszerűbb íróink egyikévé tették. A füzet a Lampel R. (Wodianer F. és fia) cég kiadásában jelent meg, ára 20 fillér.

Cél társadalmi közgazdasági szépirodalmi és sport folyóirat, megjelenik július augusztus kivételével minden hó 20 án előfizetési ára egy évre 12 korona, szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Üllői ut 14 szám. A legutóbbi füzet érdekes és változatos tartalommal bővelkedik: Damschke előadása, Kövesy Elek: Pásztorújságok. Dr. Eged István: Bolgár Magyar kapcsolatok. Szemle. B.: Ismét a Szentfű-ügy. ZL.: Néhány szó az ukránai kérdékről. L.: A cseh szokol egyesületek feloszlata. B. NY.: A wieni egyetem Magyarorszárról. Dr. Dabovszki János: Oroszország statisztikája. Y.: A megtámadott ártatlanság. B. NY.: Az Uránia szíjűje, Peragrinus: a földnélküli Péter Z.: Balti szemle. L.: Tót nemzetiségi emlékűnap, R. R.: Kiss József versei. Nyáry Albert báró: A háborus kiállítás. R. O.: Erkel premier. B. NY.: A Szent István-tárgyalás és „A Világ”. Bogérius Basó.

KÖZGAZDASÁG

A nagyváradi Ipartestületi Hitelszövetkezet közgyűlése Az 1898. XXIII. t. c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó „Nagyváradi Ipartestületi Hitelszövetkezet”, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 1916. évi február hó 20 án d. e. 11 órakor, határozatképtelenség esetén a megjelölt tagok számára való tekintet nélkül 1916 február hó 27 én d. e. 11 órakor az Ipartestület helyiségében tartja meg XVI. évi rendes közgyűlését, melyre a tagok az alapszabályok 40. §-a értelmében meghívottak. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és a felmentvény meg-

adása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az Igazgatóóság két tagjának választása. 6. 30 tagú bírói bizottság választása. 7. Esetleges indítványok.

1915. évi január hó 1 én a tagok száma 448, üzletrészesnek száma pedig 2151 volt az év folyamán belépett 2 tag 13 üzletrészes, kilépett 16 tag 44 üzletrészes, tehát marad az 1915. év végén 434 tag 2120 üzletrészes.

A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében ki függesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt Nagyvárad, 1916 február hó 8 án. Az Igazgatóóság. Kivonat az alapszabályokból: 42. § A közgyűlésen minden tag egy szavazattal bír, de ezen jogát csak az gyakorolhatja, ki az előző naptári évben már tag volt, s szabályszerű befizetéseivel határidőben nem volt. A szavazás más tagnak adott megbízás ujjan is gyakorolható, 5 tagnál többet senki sem képviselhet.

A szerkesztésért felelős: Dr. PAPP KÁROLY.

Hirdetések

A Katholikus Nővédelmi Hivatal

által (Teleky-utca 13. telefon 5-39 szám)

AJÁNLKOZNAK: Jegyző mellé vidékre és ügyvédi irodába; telefon-, távirat-, posta- és villanyoshoz; nevelő-, társalkodó-, ápoló és házvezetőnőnek; főzőnőnek kórház-, vendéglő-, intézet vagy papi házhoz; felsőruha varrásra műhely vagy magánhához; fehérnemű himzés és javításra; leányok üzleti kiszolgálásra és cipész műhelybe; házmesternőnek; házhoz járók, mosás-, vasalás-, takarítás- és egyéb napszámra; gyermek mellé, szobalány, minden- és kocsisnak. Egy idős nő tisztességes leányoknak lakást kínál. (Hármasutca 14. sz.)

KERESNEK: Vidékre fogyasztási szövetkezetekhez egy női üzletvezetőt; egy német leányt gyermek mellé; főzőnőt, takarítónőt, szobalányt, és mindenest.

Kérjük az ajánlkozókat, szíveskedjenek irodánkban naponta jelentkezni, hogy az elhelyezés felől a tájékozódás gyorsabb és könnyebb legyen.

Mindenre nézve felvilágosítást nyújt a nővédelmi hivatal.

Hivatalos órák vásár- és ünnepnap kivételével:

hétfő, szerda, péntek délelőtt 9-12-ig,

kedd, csütörtök, szombat d. u. 3-5-ig.

Értesítés!

Tudatom Nagyvárad és Vidéke mélyen tisztelt közönségével, hogy a Szent-László-téren levő

ARANYKERESZT gyógyszertárat

(a Városháza mellett)

a mai napon **átvettem.**

Raktáron tartom az összes **bel- és külföldi gyógyszer-különlegességeket.**

Gyógy- és vegyszereket,
Kötszereket,
Pipere szappanokat,
Parfümöket,
Toilette cikkekét,
Arccrémeket és arckenőcsöket,
Fog- és kézápolási szereket,
Fogkeféket,
Hajfestő szereket,
Gyógyszappanokat,
Injectiókat,
Gyógyborokat,
Gummi cikkekét,
Szülészeti és sebészeti cikkekét,
Praeservativeket,
Fertőtlenítő szereket,
Állatgyógyszereket,
LYSOFORM!

Vidéki rendeléseket pontosan és azonnal szállítok. 10 koronás megrendelések **franco** lesznek szállítva.

Németh Pál gyógyszerész
Nagyvárad,
Aranykereszt gyógyszertár.
Chemical és Cosmetikai laboratórium
Szent-László-tér
Telefon 92.

Közgyűlési meghívó.

Az „Egyesült Biharmegyei Kereskedelmi Bank és Központi Takarékpénztár r.-t.” Nagyváradon, 1916. évi február hó 12-én délután 3 órakor

rendes évi közgyűlését,

melyre a t. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívjuk.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1915. évi üzleteredményről; az 1915. évi zárszámadások előterjesztése; a mérleg megállapítása és ennek kapcsán a felmentvény megadása.
2. Az alapszabályok 45. §-ának módosítása.
3. A tiszta nyereség felosztására vonatkozó határozathozatal.
4. Jelentés a tiszti nyugdíjalapról és a nyugdíjszabályok 5., 6. és 12-ik szakaszának módosítása.
5. A választmányból kilépő tagok helyének betöltése.
6. Esetleges indítványok.

Nagyvárad, 1916. február hó 1 én.

Az igazgatóság.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentését, valamint az évi mérleget az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti.

JEGYZET: A közgyűlésen az alapszabályok 12. §-a szerint csak oly részvényekkel lehet jogokat gyakorolni, melyek az intézet pénztáránál a közgyűlést megelőzőleg egy órával letétbe, vagy pedig ugyanezen időpontig valamely más pénzügyintézetnél letétben levő részvényekről szóló letétjegy tételbe letétbe van bocsátva.

Biharvármegye alispánjától.

2558—1916 sz.

Pályázati hirdetmény.

Biharvármegyében elhalálozás folytán megüresedett a f. évi március hó 15-én tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésen választás után betöltendő a X. fizetési osztály után járó fizetéssel és állomáshelyének megfelelő lakáspénzzel javadalmazott másodosztályú szolgabírói állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket a 125000/1902 B. M. sz. a. kibocsájtott V. Ü. Sz. 4. §-ában előírt módon Biharvármegye főispánja Mélt. dr. MISKOLCZY FERENCZ urhoz címezve 1916. évi március 10-ig d. e. 12 órájáig hozzám annyival is inkább nyujtsák be, mivel a később beérkező kérvények figyelembe vételni nem fognak.

Biharvármegye szolgálatában állók ugyanezen idő alatt előttem szóbeli jelentkezés útján is pályázhatnak. Nagyvárad, 1916 február 8.

Alispán helyett
Keszthelyi Zoltán
főjegyző.

DISZTINKCIÓ

Nagyváradfi fióközletek :
Kossuth-utca 5. Gyárépület
Rákóczi-ut 2. Bazárépület.
Zöldfa-utca 7.



Nagyváradfi fióközletek :
Kossuth-utca 5. Gyárépület
Rákóczi-ut 2. Bazárépület.
Zöldfa-utca 7.

Divatos Elegáns

NŐI CIPŐK

a téli sasionra

igen nagy választékban, szabott egyéni áron kaphatók a

HUNGÁRIA CIPŐGYÁR r. t.
fióközleteiben.

Gyártmányaink izléses kiállításuk, kiválóan szép formájuk miatt közkedveltek.

50 fióközlet az ország összes nagyobb városaiban.

Lahner György-utca 4. sz. ház
első emeletén

3 szobás modern lakás
azonnal kiadó. — Ertekezhetni a
Polgári Takarékpénztárral
Kossuth-utca.

Hirdetések

felvételnek a kiadóhivatalban.

Valódi aszfalt fedéllemez és
elsőrendű kő fedéllemez kapható

Andrényi Károly
és Fiai cégnél
Magy-Várad.

NAGYVÁRAD VÁROS

VILLAMOS MŰVE

IRODA ÉS RAKTÁR:

TELEFON 514.

NAGYVÁRADON, VÁR-TÉR 1. SZÁM.

TELEFON 514.

Értesítjük a m. t. közönséget, hogy a

WOLFRAM LÁMPÁK

ára olcsóbb lett, Wolfram és egyéb
izzólámpák nagy raktára legolcsóbb
áron a közönség rendelkezésére áll.
Telefon rendelésre ráfizetés nélkül ház-
hoz szállítjuk. Egész éjjel ügyele-
tes szolgálat. Költségvetések ingyen.
Elvállaljuk villamos világítási és erő-
átviteli berendezések felszerelését. Csil-
lárók, izzólámpák állandóan nagy vá-
lasztékban kaphatók. Villamos moto-
rok 1/4 lóerőtől minden nagyságban.

Főszerelő telefonja
55.

Főszerelő telefonja
55.

Kiadó

Rimaróczy-utca 11. sz. házban
(volt Darvas féle palota.) első
emeleten nagyuri lakás, 6 szoba
téli kert, hall, díszkert, auto-
garage, központi fűtés, stb.
1916. május 1-re. Ugyanott a
földszinten egy nagy iroda helyi-
ség 1916. május 1-re. Ezredévi
emléktér felé 4 szobás lakás
azonnal kiadó. Gróf Vécsey-u.
4. sz. házban (Rulikovszky-ut.)
két szép 4 szobás lakás, fürdő-
szobával azonnal kiadó. Érte-
kezni lehet a

Nagyvárad Takarékpénztárban. Tolóly-u. 2.